

那是什麼？

那是什麼？這樣的對話經常出現在我們的日常生活中，但當被重複多次後總會讓人感到不耐煩，故事中的兒子終究壓抑不住被父親詢問多次那是什麼而對父親咆嘯起來，然而父親僅是默默無言的走進屋子，拿出日記本要兒子念出日記的內容「今天，不久前那剛滿三歲的小兒子，跟我一起坐在公園，看見一隻麻雀在我們前面，我的兒子問我 21 次：『那是什麼？』而我也回答了他 21 次：『麻雀』。我時刻抱著他，他問我同樣的問題，重複又重複，我不生氣這天真無邪又好奇的小男孩。」兒子懊悔的親吻老父親的頭並緊緊抱住他。

我們是否經常也不自覺得跟這位年輕人一樣對家中的長輩感到不耐煩？念書的時候假日出遊，告知長輩：「我星期日要與朋友出門歐！」，接踵而來的是：「你要去哪裡呀？跟誰？做什麼？…」經過一番追根究底的問與答後，星期日出門時仍傳來細語的呢喃：「阿是要去哪裡呀…做什麼呢…還有誰要去阿…」，待出門後仍脫離不了電話那頭的對與答：「到了嗎？好了嗎？要回來了嗎？…」；長大些外出念書放假回家時，耳邊繚繞不曾間斷疊疊而來好似多年不見般，「過的好嗎？有吃飽嗎？有睡好嗎？…」；再長大些眼看已到所謂的適婚年齡，總會不斷被提醒：「有對象了嗎？為什麼還不結婚了？…」；當已結婚生子成為爸媽後，不時地電話那頭傳來了關心：「最近天氣轉涼了，出門記得幫孩子加件衣服…。」無

論歲月的增長在父母心中我們仍是如同孩子般須要細心、用心的呵護。

有時我們會因為觀念上的差異或缺乏溝通而與長輩引起衝突，然而每個人都有獨立思考的空間，而人與人之間的相處難免會有意見分歧的時候，當想法與他人不同時，情緒上說出口的話可能會傷害對方，因此在氣頭上應保持理性避免衝突，當不小心傷害對方時，消極的做法是認為時間會沖淡一切，相對的我們也可以採取較積極的做法，比方說傳個簡訊、寫封信或是如同故事中的主角給予對方一個溫暖的擁抱。人與人之間情感的維持需要彼此共同的呵護，尤其家庭的經營更是不容易，要時常關心的時候、溫暖的擁抱拉近彼此的情感，如同父母對子女般無私的愛去對待與包容我們的長輩。